



川菜中著名的「饅嘴牛蛙」。網上圖片

蘇州南京驚現「霍亂牛蛙」

內臟檢出病菌 源頭疑為上海

香港文匯報訊 牛蛙一直是中國人餐桌上美味大餐，而最近一則關於「霍亂牛蛙」的消息讓不少愛吃牛蛙的人緊張起來。有媒體稱，近日蘇州、南京等地的不少農貿市場，均檢出了含有霍亂弧菌的牛蛙，而進貨源頭則被指來自上海。目前，蘇州各市場已暫停從上海採購牛蛙。1日下午起，上海最大的銅川路水產市場已將所有牛蛙封存扣押，並全面禁售牛蛙。

霍亂弧菌是造成人類霍亂病的病原體，上周六，江蘇蘇州昆山疾控中心在當地一農貿市場內檢出含霍亂弧菌的牛蛙。經貨源追溯及商販交待，這批牛蛙全都來自上海銅川路水產批發市場。有報道引述蘇州市衛生監督所負責人稱，檢出的霍亂弧菌主要存活在牛蛙的內臟中，而通常牛蛙內臟不會被食用的，且霍亂弧菌在高溫環境下即會死亡，蘇州尚未發現食用牛蛙後患上霍亂的病例。

下架查封400公斤

記者昨日下午走訪了銅川路上的「百川」和

「銅川」兩家水產批發市場，在百川市場廣寶牛蛙行門口，十來人圍坐在一邊，空空的貨箱整齊地堆積在商舖內，店員均拒絕接受採訪。周邊某商水產行店員告訴記者，1小時前，工商執法人員剛來過，店裡28箱400公斤牛蛙全都被撤下貨架、封存扣押。

牛蛙原產福建廣東

而不在遠處的全全，店內外同樣冷冷清清，幾名店員正在舖內開飯。「牛蛙早上就賣完了，我們也知道出了什麼事，現在除了等，啥都做不了。」百川市場辦公室主任宗先生告訴記者，上海市

疾控中心已於上月31日在市場內提取了牛蛙樣品，但鑒於管理處目前尚未得到檢驗結果相關信息，故目前還不能一口咬定蘇州的「霍亂牛蛙」一定出自百川市場。

根據該負責人提供的進貨單據顯示，銅川路水產批發市場的牛蛙產地為福建省漳州市、雲霄縣、漳浦縣及廣東部分地區，並無上海本地貨源。而廣寶、明全兩家負責人亦都明確表示，自己確實發過貨到蘇州，但從未涉及昆山。迄今為止，事發的昆山南環橋市場也並未向上海提供廣寶、明全兩家的送貨單。

「毒多寶魚」後再受創

由於百川、銅川兩家水產市場施行的是貨物對流的政策，故目前整個銅川路水產市場已全面禁售牛蛙。一名零售商販表示，由於現正處於牛蛙供應旺季，如果受「霍亂牛蛙」影響，那未來的損失實在不可估量。銅川水產市場質檢部行情信息員唐泰來表示，自「多寶魚」事件以來，上海在水產品這一環節的執法力度一直比較嚴格。



被指銷售霍亂牛蛙的廣寶牛蛙行。香港文匯報上海傳真

穗知名體育評述人受賄被捕



據《南方日報》2日報道，廣州市檢察院1日證實，已於近日正式批捕廣州著名運動評述人張達斌(見圖)，張達斌被捕的原因是受賄。

17日在新浪微博發出，稱「據悉，近日廣州一媒體Z姓人士因涉嫌組織參與足球賭博被廣州警方拘捕」。因該微博並未點出姓名，未引起廣泛關注。日前，網名「易打鹿」再次發布微博：「各位廣州80後熟悉的電台體育主持人張達斌，在各方與其失去聯絡多日後，被證實因受賄35萬元人民幣，已被『雙規』，將面臨至少5年監禁……」

記者從廣州市檢察院得到證實，張達斌確實是一個多月前因受賄被紀委「雙規」，經紀委查證無誤後，由檢察院批捕。至於張達斌到底受賄多少錢，廣州市檢察院表示，案件還在審理過程中，要以最終結果來定。



肇事男劫妻女 5月27日，四川籍犯罪嫌疑人張剛，在雲南楚雄彝族自治州永仁縣駕車肇事後逃逸，在被當地警方截停時，張剛從車內拿出一把長約40厘米的匕首，朝自己大腿砍了一刀後，劫持了坐在副駕駛室裡的妻女。最終，在與警方對峙了兩個多小時後，被武警生擒，兩名人質無恙。

質檢總局：歐盟蔬菜未進華

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道) 近日德國「毒青瓜」引起的腸出血性大腸桿菌疫情引發了全球性恐慌。中國國家質檢總局2日發佈消息稱，目前，中國沒有進口歐盟各成員國的新鮮青瓜、番茄、茄子、萵苣等新鮮蔬菜。

質檢總局表示，該局高度關注歐洲青瓜受大腸桿菌污染事件，已經要求各地出入境檢驗檢疫機構加強歐洲輸華蔬菜中腸出血性大腸桿菌(EHEC) 污染的監控，以確保進口蔬菜的質量安全。

赴德勿生吃鮮茄青瓜

有檢驗檢疫專家建議，民眾要避免生食蔬菜，水果也要洗淨再吃，原因是腸出血性大腸桿菌可在7℃-50℃的溫度中生長。中國疾病預防控制中心也發佈健康提示，建議近期赴德國的人員應暫時避免生食番茄、青瓜及生菜等。

近兩周以來，由「毒青瓜」等受污染蔬菜引起的腸出血性大腸桿菌疫情對歐洲的影響正持續擴散，世界衛生組織稱這次疫情非常巨大，非常嚴重。截至當地時間5月30日，德國報告確診或疑似患者1400多人，其中14人死亡。除德國外，瑞典、丹麥、英國、荷蘭和法國等歐洲國家均發現相關病例。

另據俄新網報道，俄聯邦消費者權益保護和公益監督局局長兼俄國家總防疫師根納季·奧尼先科2日透露，該局頒布臨時禁令，禁止從所有歐盟國家進口新鮮蔬菜。該局做出這一決定因歐洲「毒青瓜」事件而起。奧尼先科表示，禁令將持續到「疫情得以確定並開始得到有效控制時」。

內地一季離婚率升17.1%



據中新社2日電 一向崇尚「家和萬事興」的中國，正遭遇婚姻動盪的衝擊。日前公布的內地民政事業統計數據顯示，今年一季度，內地共有46.5萬對夫妻辦理了離婚登記，較去年同期增長17.1%，平均每天有5000多個家庭解體。22-35歲人群是離婚主力軍，36-50歲年齡段是婚姻平穩期，50歲以上人群離婚率上揚。中國離婚率已連續7年遞增。「中國式離婚」成為一個令世人關注的現象。國外媒體甚至創造新詞「我一代」，分析這個曾號稱世界婚姻最穩定的國家離婚率走高的原因。

三度遭強拆 莞男斷人頭

香港文匯報訊(記者 肖郎平 東莞報道) 東莞一名廣西籍花木場老闆，因不滿三度被遷遭致損失，憤怒之下持園藝大剪刀剪下強拆者頭顱。日前網絡流傳該消息後，警方於5月31日予以否認。不料次日東莞媒體披露真相，證實確有其事，殺人男子服藥後提著人頭自首，隨後毒發身亡。

自殺未果再復仇

5月31日晚，網絡微博用戶發佈消息稱，「廣東東莞有拆遷戶將拆遷者的人頭剪下，隨後提著人頭向警方投案。這一血腥事件已經證實。據稱雙方先是談判，在談崩後發生了血案。」

《廣州日報》報道披露，經調查核實消息屬實，事發時間為1月31日，當時距春節僅3天，發生地點在東莞石排鎮。事發前兩日，被拆遷老閩陳鋒曾服毒自殺抗議，但被救活，不料事情逆轉以致更為慘烈。

降水歷史最少 浙江舟山首限水



香港文匯報訊(記者 沙飛、唐苗苗 實習記者 盧明芬 廣州報道) 從6月1日起，浙江省舟山市開始向市民限時減壓供水，這也成為了中國首個因乾旱限水的城市。記者從舟山市防颱防汛抗旱辦公室了解到，舟山最近5個月降水量創下了歷史最低。有報道指，舟山民眾搶購水桶以應對停水。

據中華社報道，受降水持續異常偏少影響，湖北省內各大湖泊面積已接近近衛星監測以來的最小值，其中中國第二大淡水湖洞庭湖、第七大淡水湖洪湖減少面積超過或接近一半。

據中新社報道，舟山三防辦公室副主任劉節培介紹，從去年8月至今，舟山降雨量明顯減少。今年1至5月，舟山降水量僅160毫米，比歷史同期減少6成，也創下了歷史同期最低的降水量。劉節培表示，5月30日，舟山蓄水量僅佔舟山市可

蓄水量的26.9%。「舟山市已經發布乾旱橙色預警，全市處於重度乾旱狀態。」

為了確保用水的持續性，從6月1日起，舟山全市採取限時限壓供水，這一措施也導致當地群眾掀起搶購水桶的熱潮。

湖北洞庭湖僅剩一半

湖北省氣象局武漢區域氣候中心2日公佈的該省5月氣候影響評價報告顯示，洞庭湖水面積為468.72平方公里，比歷史同期減少55.1%，比去年同期減少68.5%；洪湖水體面積206.55平方公里，比歷史同期減少48.2%，比去年同期減少55.2%。

廣東缺電先停高耗能

受熱帶低壓的影響，廣東連續三日出現高溫天氣，共有47個氣象站點發布高溫黃色預警，廣州錄得今年首個最高溫度35.1℃。氣象部門預計，端午節期間廣東省大部分地區將迎來一場降雨，局部還將出現大雨。

甘肅洪災1人死

記者從廣東省經信委獲悉，西部大旱、煤炭行業整頓、部分省份高耗能企業用電猛增，今年，預計將是非災害天氣影響下廣東省最缺電的一年。在忙着找電的同時，如果缺電情況繼續加劇，該委將考慮限制對冶煉、粗鋼、電解鋁等高耗能產業用電，但居民用電不會受到影響。

京運菜車撞小學生 3死21傷

香港文匯報訊(記者 王添翼、梁文雅 北京報道) 一場車禍為剛過完「六一兒童節」的北京市平谷區馬昌營中心小學平添陰霾，6月2日清晨6點40分，該校學生在上學途中遭遇重大交通事故。河北承德籍車主梁某，駕駛微型麵包車失控撞向27名小學生，事故造成3人當場死亡，21人不同程度受傷。

老師以身護童殞命

平谷區政府表示，肇事車輛為來京批發蔬菜的私人用車，當場死亡的3人中，除一名8歲男童和一名11歲男童外，還包括一名負責護送學生上學的工作人員。據事發目擊者表示，該名31歲的王姓工作人員，曾在車禍發生時用身體阻擋衝來的車輛。此外，在21名受傷學生中，有7名重症患者。

記者隨後趕到救治傷員的平谷區醫院，輕傷的學生在經過救治後大多沉沉睡去，在重症監護病房外，重傷者劉帥的父母已經在手

術室外守候了近10個小時，雖然從兒童醫院趕來的多位外科專家已經做出「腦死亡」的診斷，但兩人還在等待奇跡發生。

香港文匯報記者 王添翼 攝



事發地散落著傷亡者的卡片玩具及課本封面，上面沾有血跡。

新疆工廠爆炸4死 非人為破壞

香港文匯報訊(記者 賀臻 烏魯木齊報道) 1日下午，新疆首府烏魯木齊市高新區北郊一工廠發生爆炸事故，共造成4人死亡，2人失蹤，16人受傷，目前事故原因可初步排除人為破壞。

據相關部門介紹，6月1日19時45分，位於烏魯木齊市高新區(新市區)北郊的新疆源盛科技發展有限公司鋁合金型材生產車間發生爆炸事故。目前，搜救人員仍在現場進行搜救清理工作，搜尋失蹤人員。事故受傷人員已得到妥善治療，具體事故原因正在調查中。

佛山工廠爆炸 3死8傷

香港文匯報訊(記者 古寧、蘇薇 廣州報道) 2日中午，廣東佛山南海大瀝長虹嶺有色金屬產業園的奇棧古美金屬公司發生深水井意外爆炸事故，造成3死8傷、部分廠房受損。南海區政府新聞辦稱，爆炸並沒有引起火災，傷者目前無生命危險，現留院觀察。

南海區新聞辦在大瀝鎮政府召開的新聞發佈會稱，2日中午13時50分左右，該金屬公司的鋁棒生產車間在生產過程中發生了深水井爆炸。

後經相關部門現場勘測發現，3名男員工死亡，其中蔣某某為四川籍，韋某某和農某某為廣西籍。受輕傷的8人目前仍在醫院觀察，並無大礙。此外，爆炸還造成了部分廠房玻璃破碎。據介紹，事故發生後，受傷人員已被送往大瀝醫院等附近醫院就診，目前無生命危險。

目前，事故的具體原因及直接經濟損失正在調查中。據了解，這家工廠佔地約100畝，廠區有工人約400人。